
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA À QUARTA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE ABRIL DO ANO DE 2024.

Ao décimo segundo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 18h00min (Dezoito horas e zero minutos), reuniu-se
a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando,
presidida pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes
Vereadores: José Dinovan de Araújo, Júbson Simões, Welligthon Nivan de Medeiros, Fernanda Lins de Medeiros Maia, Francisco das
Chagas Medeiros. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, convidou o Sra. 2° Vice Presidente
 da mesa Fernanda Lins de Medeiros Maia  para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em
seguida,  o Sr.  Presidente autorizou a 2° vice presidente da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas:  Requerimento
n°24/2024- de autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros solicitando ao executivo junto com a secretaria de obras seja realizada
uma operação de limpeza completa e eficaz ao longo de toda extensão da RN-083. Requerimento n°25/2024- de autoria do Vereador
Francisco das Chagas Medeiros solicitando ao executivo junto com a secretaria de obras, que sejam tomadas medidas imediatas para a
recuperação adequada da passagem do sangradouro do açude. Requerimento n°26/2024-, de autoria do Vereador Francisco das Chagas
Medeiros solicitando ao executivo juntamente com a Secretaria de Saúde, que seja formada uma equipe multiprofissional para atender às
necessidades de crianças especiais no munícipio. Projeto de Lei n° 13/2024- institui a semana municipal de conscientização sobre o
autismo e outras deficiências. Projeto de Lei n° 14/2024- cria gratificação pecuniária aos Conselheiros Tutelares do Munícipio de São
Fernando/RN. O Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra o
Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou falando da recente audiência
pública realizada na casa legislativa, no momento oportuno requereu de N°26/2024 ao poder executivo por meio da Secretaria Municipal
de Saúde a criação da equipe multiprofissional  para atender às necessidades de crianças especiais  no município,  de forma mais
abrangente e eficaz. Sugerindo que a equipe seja composta por profissionais capacitados em diversas áreas, tais como: Fonoaudiólogo,
Psicólogo, Fisioterapeuta, Psicopedagogos, Pediatra e Terapeuta Ocupacional. O outro requerimento de N°24/2024, é para ser realizada
uma grande operação de limpeza ao longo de toda extensão da RN-083. Essa ação deve incluir a poda e remoção do mato das margens da
rodovia. E por fim o requerimento de N°25/2024, tratando-se da recuperação imediata e adequada da passagem do sangradouro do
açude. Sugerindo que seja considerada a possibilidade de realizar essa recuperação utilizando materiais mais duráveis, como cimento ou
asfalto, a fim de garantir uma solução eficaz e duradoura para o problema existente. O vereador reafirmou que esteve fiscalizando as
obras das agrovilas, falou que os serviços estão avançados e destacou a importância das obras de pavimentação que estão melhorando o
acesso para as pessoas que trafegam na zona rural. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os
presentes, como também os internautas. Inicia compartilhando detalhes de sua participação em uma reunião na cidade de Natal,
juntamente com o prefeito do nosso município e o Secretário de Recursos Hídricos, Paulo Varela. O objetivo era discutir a obtenção de
recursos para a construção da passagem molhada tão necessária para nossa comunidade. Infelizmente, a resposta obtida na reunião não
foi satisfatória, e ele expressou sua determinação em aguardar uma posição do governo estadual, enquanto se comprometia a unir
esforços com os colegas vereadores para acelerar a obtenção desses recursos.  Ele enfatizou a importância de não perdermos as
esperanças nesse processo. Além disso, o vereador destacou o projeto "Minha Casa, Minha Vida", pelo qual o município foi contemplado
com cinquenta casas. Ele enfatizou a necessidade de garantir que essas casas sejam destinadas às famílias que realmente precisam delas.
Também mencionou o requerimento do colega vereador Francisco das Chagas sobre os cortes de matagal na RN083, sugerindo a
inclusão de mais duas roçadeiras para agilizar o processo. A parte a vereadora Fernanda Lins fala que na secretaria de obras tem às
roçadeiras, mas não tem trabalhadores suficientes, diz também que os ciclistas estão correndo riscos nas vias do município, pois não tem
acostamento e a qualquer momento pode acontecer um acidente com esses ciclistas e acha justo proibir esse tipo de esperte na rodovia.
Retomando a palavra o vereador Jubson Simões ele ressaltou a necessidade de contratar mais funcionários para a limpeza da RN083, a
fim de melhorar as condições da estrada. O vereador também compartilhou denúncias recebidas sobre o serviço prestado nas agrovilas,
relatando que a empresa responsável pelo projeto não está cumprindo as obrigações trabalhistas e solicitou o encaminhamento de um
ofício ao Ministério do Trabalho para fiscalização. Comunicou a chegada da certidão do Tribunal de Contas e instou o prefeito Genilson a
viabilizar rapidamente a implementação de energia solar no município. Ele argumentou que essa iniciativa resultará em mais economia
para a cidade e instou os colegas vereadores a se mobilizarem para que a energia solar seja instalada ainda este ano. Ato Contínuo fez o
uso da Palavra a  Vereadora Fernanda Lins  de Medeiros  Maia,  no qual  saúda todos os  presentes,  como também os internautas.
Apresentou dois requerimentos orais que se tratam da contratação excepcional por meio da Secretaria de Obras de uma equipe para
limpeza completa e eficaz ao longo de toda extensão da RN-083. O outro requerimento encaminhado ao poder executivo por meio da
secretaria municipal de Educação e Cultura trata-se da limpeza do prédio que abrigava a Polícia Mirim e hoje funciona uma sala de aula.
A vereadora alegou que o ambiente conta com infiltrações em sua estrutura física e ar condicionado com sujeiras, solicitando ações
urgentes para a resolução do problema. A parlamentar destacou, de acordo com o que o vereador Chagas solicitou a contratação de
equipe multiprofissional, que o município já dispõe de psicólogo para atender as crianças, algum indivíduo portador de deficiência, ou
autista, no entanto que precisa ser encaminhada ao CER para receber atendimento do profissional. A vereadora enfatizou que o CER
oferece atendimentos de fonoaudiólogo, fisioterapeuta, pediatra e psicólogo. Sendo assim de prontidão para atender as pessoas que
necessitam. Aparte, o vereador Chagas destacou que a equipe atende um grande número de pessoas, e com a equipe no município
centraliza, agilizava os procedimentos e evitaria os custos com locomoção. Ao retomar as suas palavras à vereadora afirmou que o
município não tem recursos suficientes para implantar, e a equipe do CER é apta e excelente para atender os munícipes. Ato Contínuo fez
o uso da Palavra o Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Iniciou falando sobre que
estavam celebrando a semana do autismo no município, no qual teve a oportunidade de participar ativamente da celebração da semana
do Autismo e outras doenças deficiências.  Ressalta que estavam reunidos em uma roda de conversas muito produtiva,  junto aos
representantes da TEA de São Fernando e cidades vizinhas, bem como alguns colegas vereadores e membros do poder executivo, assim
sim, cita que foi um momento bastante proveitoso, onde se obteve muitas informações e esclarecimentos sobre o autismo e outras
deficiências para que juntos o município possa adaptar-se ao mundo dos autistas e outras deficiências. Em seguida, solidarizou-se aos
amigos e familiares do ex-deputado Beto Rosado, desejando que Deus possa confortar todos e dar descanso eterno a Betinho pois o
mesmo contribuiu  bastante  para  o  município  de  São  Fernando.  Ressaltou  também que todos  os  colegas  vereadores  juntos,  irão
solidarizar-se enviando uma Moção de Pesar aos Familiares. Aparte o Vereador Francisco das Chagas citou que Betinho era um homem
bom, onde não se sabia dizer um 'não' a ninguém, gostava sempre de ajudar, e que já esteve várias vezes com o mesmo, pois Beto Rosado
já ajudou bastante o município de São Fernando. Também se solidarizou à família e lamentou sobre a morte do ex-deputado Beto Rosado,
mas que ele deixou o seu legado. Em aparte, o Vereador Jubson Simões também se solidarizou com toda a família do ex-deputado Beto
Rosado, citando que é preciso reconhecer que Betinho Rosado teve um olhar sensível para os são fernandenses, destinando várias
emendas para o município. Jubson Simões também mencionou que Betinho foi um homem muito sensível aos problemas sociais, e que a
solidariedade humana enviada através da moção de pesar aos familiares é mais que merecida. Ainda em aparte, o Vereador Jubson
Simões lamentou e desculpou-se por não poder estar presente na audiência sobre o autismo e outras deficiências, pois considera um
assunto bastante importante a ser discutido. Ele expressou a esperança de que o Poder Legislativo e o Executivo, juntamente com os
representantes do Grupo de São Fernando, possam trabalhar para que todos saibam seus direitos na sociedade. O Vereador Bruno Silva
retomou a palavra, destacando que esta Casa Legislativa está sempre à disposição para a melhoria e inclusão desses grupos, seja através
da  aprovação  de  projetos  de  leis  ou  disponibilidade  da  casa  para  audiências/palestras  como  estas.  Ele  também mencionou  um
requerimento que está dando entrada na Câmara Municipal, sobre a iluminação da Rua Joaquim José de Araújo, devido a reclamações de
populares, e sobre a poda das árvores na Rua Maria Dantas, solicitando às secretarias os devidos reparos. Também ressaltou que há um
tempo deu entrada em um requerimento para que as matérias que chegassem à Secretaria de Administração fossem repassadas aos
secretários correspondentes, mas ficou sabendo que isso não está sendo feito. Ele lamenta e expressa sua indignação, pois se as matérias
não forem repassadas aos secretários, apenas indo direto ao Prefeito, sendo assim, os secretários não saberão do que se trata ou se
podem ou não serem feitos os devidos reparos. Espera que seja solucionado, pois isso é apenas uma falta de comunicação da Secretaria
de Administração, com as demais secretarias, mas q deve ser corrigida. Citou também sobre a questão do roço das estradas e concordou
que seja feito, mas sugeriu uma solução alternativa: a construção de uma ciclovia ou pista de caminhada. Ele argumentou que isso
proporcionaria segurança para os cidadãos que praticam esses esportes e atividades, além de ser um ponto atrativo para o município.
Bruno Silva também mencionou que, se não puder ser feito com os recursos próprios da prefeitura, ele e os colegas vereadores poderão
conseguir emendas para que isso seja realizado. Em aparte, o Vereador Jubson Simões sugeriu que os colegas vereadores vão a Natal o
mais breve possível para terem uma reunião sobre a construção da ciclovia com o Deputado Federal Benes Leocádio, a fim de solucionar
o problema das estradas. Retomando a palavra Bruno Silva, concordou com a sugestão do Vereador Jubson Simões e afirmou que juntos
irão conseguir a solução para as estradas. Ele também mencionou sobre as 50 casas que o município foi contemplado, sendo um projeto
de lei aprovado pelo poder executivo para a construção das casas. Bruno Silva pediu que os cidadãos mantivessem calma e bastante
atenção, fizessem a inscrição, pois as informações e critérios de quem poderá ser beneficiado serão divulgadas e passarão por uma
classificação e/ou fiscalização estabelecida do poder executivo em conjunto com o Ministério Público, por ser um órgão federal e para que
não aconteçam injustiças. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou a 2° vice presidente da mesa,  a
colocar em pauta as matérias que foram votadas: Requerimento N°24/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento
N°25/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°26/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes;
Requerimento Oral N°27/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento Oral N°28/2024, aprovado por unanimidade
dos edis presentes; Requerimento em Conjunto N°01/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei n° 13/2024,
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei n° 14/2024, aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não havendo
mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária  para o  vigésimo quinto
dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro.
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente,
seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho
com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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